
Húsvét megtapasztalása az öt érzéken keresztül 

 

Ez a projekt egy húsvéti lelki napra készült.  

Az alapötlet, hogy a nagyheti eseményeket az érzékszerveken keresztül éljük meg, egy német 

egyház honlapján jött velem szembe. Ők imaséta-jelleggel rendeztek be termeket és bárki 

bemehetett elmélkedni.  

Ezt a programot a diákjainknak állítottam össze, akik azért (is) a szakképzőbe jöttek, mert az 

elméletnél fontosabb a kézzelfoghatóság, a megtapinthatóság, a megvalósítás számukra. 

Reméltük, hogy az érzékszerveiken keresztüli megtapasztalás közelebb viszi őket a nagyheti 

eseményekhez. 

Tantermeket rendeztünk be az egyes érzékszervekhez. Minden teremben először elhangzott egy 

rövid ismertetés az adott érzékszervről, majd a nagyheti események közül annak a 

felidézése/felolvasása, amelyik kapcsolódik ehhez az érzékszervhez. Majd különböző feladatok 

által volt lehetőségük elmélyülni az adott ismeretekben, hangulatban, élményekben. A végén a 

kérdések által igyekeztünk a gyakorlatba ültetni a tapasztaltakat. (A látás-teremben bemutatott 

képeket külön csatolom) 

Minden teremből egy aktuális igeverssel és egy üzenettel bocsátottuk el őket, amit meg is 

kaptak a legutolsó teremben képeslap formában. 

Mi osztályonként jártuk körbe a termeket, de lehet imasétaként is használni, és akkor 

kronológiai sorrendben járható végig a szenvedés útja. 

 

Természetesen áhítattal kezdtük a napot: 

 

1Ján 11Ami kezdettől fogva volt, amit hallottunk, amit szemünkkel láttunk, amit megfigyeltünk, 

amit kezünkkel is megtapintottunk, azt hirdetjük az élet igéjéről. 2Mert megjelent az élet, mi 

pedig láttuk, és bizonyságot teszünk róla, és hirdetjük nektek is az örök életet, amely az Atyánál 

volt, és megjelent nekünk. 3Amit tehát láttunk és hallottunk, azt hirdetjük nektek is, hogy nektek 

is közösségetek legyen velünk: a mi közösségünk pedig közösség az Atyával és az ő Fiával, 

Jézus Krisztussal.  

 

Ketten kellünk hozzá. Mindig. Ahhoz, hogy élni kezdjen egy gondolat, egy történet, egy érzés. 

Én csak elkezdhetem… 

Krúdy Gyula után mondom, szabadon: legalább ketten kellünk hozzá. Mindig. Ahhoz, hogy 

élni kezdjen egy gondolat, egy történet, egy érzés. Legalább ketten kellünk ahhoz, hogy 

kapcsolatba kerüljünk egymással, egymás történeteivel. 

Az a történet, amiről a mai/holnapi nap – és ezzel együtt az egész húsvét szól, ismerős. De vajon 

hányunkban kel életre? Vagy kelt már életre? És kiben miért? Vagy miért nem? 

Mi kell ahhoz, hogy megszólítson egy történet? Miért érint meg és miért nem? Mitől függ: az 

embertől, aki mondja? Vagy attól, aki hallgatja? Vagy attól, hogy érdekes? Hogy oda tudunk 

figyelni? Hogy izgalmas? Hogy más? 

Ezekre a kérdésekre nincs rossz válasz. Mert bármi is a válasz, az igaz – valakire. Egyénfüggő. 

Hogy ki hogy ért meg valamit. 

Van, aki bármit visszamond, amit hallott – természetesen ha oda is figyelt rá.  

Van, aki inkább vizuális típus, azaz a látás és ennek kapcsán az elképzelés az erőssége.  

Tudjuk azt is, hogy akinek sérült a látása, annak a többi érzékszerve, főleg a hallása és a 

tapintása lesz kifinomultabb, pl. meghall olyan dolgokat is, amit más nem.  

És az érzékszerveink, ahogy megéljük az eseményeket, befolyásolják, hogy hogyan reagálunk 

egy információra, egy történetre, egy eseményre. 

Mert nem vagyunk egyformák – és ez nagyon jól van így. 



II. A húsvéti események Jézus fizikai jelenlétében történnek. Azt gondolnánk, aki ott volt, 

mindenki bevonódott a Jézus-sztoriba. Pedig nem. Jézus körül mindig is voltak, akik nem 

érintődtek meg. A nagyheti események még jobban kihozták az emberekből a döntést: 

megengedik-e maguknak, hogy belesodródjanak az eseményekbe vagy nem.  

Ott van például a nagyhét kezdete, a virágvasárnap. Jézus elhozat egy szamarat a tanítványokkal 

Bétfagéból és arra ülve megy/vonul be Jeruzsálembe. Akiket ez megérintett, az út szélén álló 

pálmafákról szedtek le leveleket és azzal integetve üdvözölték Jézusnak ezt a tettét. Míg a 

nagytanács tagjai számon kérik Jézustól, hogy miért nem hallgattatja el a tömeget.  

Amikor a templomból kiűzte az árusokat, az árusok igencsak benne voltak a történetben, hiszen 

menekültek az ostorcsapások elől, míg a többiek csak nézték, mi is akar ez lenni. 

A nagycsütörtöki utolsó vacsoránál úgy tűnik, hogy mindenki ott van Jézussal – mígnem 

egyszer csak odaszól Júdásnak, hogy amit tennie kell tegye meg. Júdás részese volt az ünnepi 

páska-vacsorának teljes szívvel? Nem hiszem… 

Nagycsütörtök éjszaka Jézus imádkozik. Kéri a tanítványait, közülük hármat különösen is, hogy 

imádkozzanak vele. Ők pedig valamennyien elaludtak. Kívül maradtak… 

Később, miközben Jézust viszik a nagytanács elé, Heródeshez, Pilátushoz, az emberek nagy 

része ott van, de fogalma sincs mi történik és miért, tehát kívül marad a történéseken. 

Nem érti Heródes és Pilátus sem, hogy mit keres ez az ártatlan ember náluk. Heródes kimarad 

a történetből, mert Jézus nem hajlandó csodát tenni neki. Pilátus pedig azért, mert a hatalmat 

választotta.  

Aki viszont belekeveredett rómaiként is a Jézus történetébe: Pilátus felesége. Aki üzen a 

férjének, hogy Jézus ártatlan és engedje el. Vele együtt is csak páran élik meg, élik át valóban 

a Jézus körüli eseményeket, megértve a lényeget. Ezek közé tartozik a százados a kereszt 

mellett, aki megállapította: Bizony ez az ember Isten fia volt… 

A feltámadás eseményeit az asszonyok élik meg, akik az üres sírt találják Jézus holtteste nélkül. 

A tanítványok – Pétert kivéve – nem hiszik el, amit az asszonyok mondanak. Kívül maradnak. 

Tamás egészen addig nem hisz, marad kívül, amíg Jézus elé nem áll és fel nem kínálja neki a 

sebes kezét és oldalát, hogy bizonysága legyen. 

Sorolhatnám még csak a nagyheti történeteket, amelyikből az derül ki, hogy sokan értik és érzik 

Jézus történetét, sokan kimaradnak belőle. Hiába kezdődött el a történet… 

III. Olykor eljátszom a gondolattal, hogy mi lenne ha… ha ma is itt lenne fizikailag? Lennének-

e ma, akik felismerik? Lennének ma, akiket érdekel mi és miért történik Jézussal és Jézus körül? 

Játszom a gondolattal, de ez csak fikció.  

Időutazást nem tudok szervezni, hogy visszamenjünk az időben Jézus korába, hogy ott éljük át 

vele együtt az eseményeket.  

Amit viszont tudunk: imitálni ami egykor történt! Közelebb hozni a múltat, a megtörtént húsvéti 

eseményeket. Azáltal, hogy a termekben megpróbálunk valamit érzékeltetni abból, ami történt. 

Hogy érezzétek, lássátok, halljátok, ízleljétek=kóstoljátok, szagoljátok=illatozzátok meg 

Hogy saját érzékelésetek alapján legyen lehetőségetek bevonódni a Jézus-sztoriba. 

Én elkezdtem, azzal, hogy János apostolt idézve beszélek arról, amit én megértettem és 

megtapasztaltam a Jézus történetből.  

Ezt folytatjuk a termekben, egy-egy érzékszerv szerint felidézve a történteket.  

Ketten kellünk hozzá. Mindig. Ahhoz, hogy élni kezdjen egy gondolat, egy történet, egy érzés. 

Most viszonylag sokan itt vagyunk, tehát matematikailag nagyobb az esélye annak, hogy akár 

többekben is elindul a Jézus-történet, hogy életre keljen valakiben valami… 

Ehhez az kívánok éltető erőként éles látást, jó hallást, érzékeny tapintást, finom ízeket, kellemes 

illatokat. 

Hogy miközben érzékszerveink teszik a dolgukat, minél többötökben keljen életre Jézus.  

És ha ez a csoda megtörtént bennetek, akkor adjátok ti is tovább, hogy másokat is bevonjatok 

a Jézus-sztoriba. 



 

Hallás 

zöld 

 

A diákok a terem közepére állított asztaloknak háttal ülnek. Az 

asztalon levő dobozba nem láthatnak bele. 

 

 

A hang valamilyen közeg (szilárd, folyékony vagy légnemű) által közvetített rezgés, melyet a 

fülünk által tudunk észlelni. A hang a tárgyak mozgásának vagy rezgésének eredményeként jön 

létre. A hang a terjedése során veszít az erejéből. 

 

 

Jézus bevonul Jeruzsálembe 

Mt 211Amikor közeledtek Jeruzsálemhez, és Bétfagéba, az Olajfák hegyéhez értek, Jézus 

előreküldte két tanítványát, 2és ezt mondta nekik: Menjetek az előttetek lévő faluba, és ott 

mindjárt találtok egy megkötött szamarat a csikójával együtt. Oldjátok el, és vezessétek 

hozzám! 3Ha valaki szólna nektek, mondjátok meg, hogy az Úrnak van szüksége rájuk, és 

azonnal elengedi azokat. 4Ez pedig azért történt, hogy beteljesedjék, amit az Úr mondott a 

próféta által: 5„Mondjátok meg Sion leányának: Íme, királyod jön hozzád, aki alázatos, és 

szamárháton ül, igavonó állat csikóján.” 
6A tanítványok pedig elmentek, és úgy cselekedtek, ahogy Jézus parancsolta 

nekik: 7odavezették a szamarat a csikójával együtt, ráterítették felsőruhájukat, Jézus pedig felült 

rá. 8A sokaság az útra terítette felsőruháját, mások ágakat vagdaltak a fákról, és az útra 

szórták. 9Az előtte haladó és az őt követő sokaság pedig ezt kiáltotta: Hozsánna Dávid Fiának! 

Áldott, aki jön az Úr nevében! Hozsánna a magasságban! 
10Amint beért Jeruzsálembe, felbolydult az egész város, és ezt kérdezgették: Kicsoda ez? 11A 

sokaság ezt mondta: Ő Jézus, a galileai Názáretből való próféta. 

 

Lejátszandó hangok: 

szamárhang – https://sounds-mp3.com/i-hu-donkey-scream-imitation-voice 

kiáltozás –  

JK Szupersztár: Hozsánna részlet - http://www.youtube.com/watch?v=BPi2r2j70Zc  

 

Jézus Pilátus előtt 

Mt 27, 21A helytartó újra megkérdezte őket: Mit kívántok, a kettő közül melyiket bocsássam 

nektek szabadon? Azok ezt mondták: Barabbást. 22Pilátus így szólt hozzájuk: Mit tegyek akkor 

Jézussal, akit Krisztusnak mondanak? Mindnyájan azt kiáltották: Keresztre vele! 23Azután ezt 

kérdezte: De mi rosszat tett? Azok pedig még hangosabban kiáltoztak: Keresztre 

vele! 24Amikor Pilátus látta, hogy nem ér el semmit, sőt a zavargás még nagyobb lesz, vizet 

hozatott, a sokaság előtt megmosta a kezét, és így szólt: Ártatlan vagyok ennek az igaz 

embernek a vérétől. A ti dolgotok! 25Az egész nép így kiáltott: Az ő vére mirajtunk és a mi 

gyermekeinken! 26Akkor szabadon bocsátotta nekik Barabbást, Jézust pedig megostoroztatta, 

és átadta őt, hogy megfeszítsék. 

 

Lejátszandó hangok: 

JK Szupersztár: 39 ostorcsapás - http://www.youtube.com/watch?v=6cBBg34PitE  

http://www.youtube.com/watch?v=bEByQw0izb8 

 

Nagyheti események és a hallás 

http://www.youtube.com/watch?v=BPi2r2j70Zc
http://www.youtube.com/watch?v=6cBBg34PitE
http://www.youtube.com/watch?v=bEByQw0izb8


Hangok, amelyekkel le lehet írni a nagyheti eseményeket. 

Hangok, amelyek belerángatnak egy kicsit legalább a történésekbe. 

Hangok, amelyeket nem lehet nem meghallani… 

Szamárpata dobogás   Hozsánna   Pálmaágak surrogása 

Csend     Edények zörgése, kupák koccanása 

Zsoltáréneklés    Az éjszaka csendje 

Léptek dobbanása   Lánccsörgés   Kézmosás csobogása 

Kakaskukorékolás   Pénzcsörgés   Feszítsd meg!  

Ostor csattanása   Feszítsd meg!   Kalapács koppanása 

Elvégeztetett!    Nincs itt, mert feltámadt, ahogy megmondta nektek 

 

Suttogós játék: mondani egy mondatot, hogy súgva mondják tovább… 

 

Hangok felismerése:  

Edények zörgése  Kupák koccanása  Léptek dobbanása 

Lánccsörgés   Kézmosás csobogása  Lánccsörgés 

Kalapács koppanása 

 

Mit hallasz?  

Mit hallasz meg? A hangos beszédet? A kiabálást? A harsány zenét? 

Meghallod a suttogást? A csendes szavakat? A ki nem mondott üzeneteket?  

Meghallod az Isten halk és csendes szavát? 

 

Isten népének legfontosabb imádsága mind a mai napig: Halld meg, Izráel: Az ÚR a mi 

Istenünk, egyedül az ÚR! (5Móz 6,4) 

 

A húsvét üzenete legyen ez: Keresd és halld meg az Isten hozzád szóló üzenetét! 

 

 

 

Szaglás 

sötétkék 

 

A diákok körben ülnek a tanári asztal köré állított székeken. 

 

 

A szaglás a levegőben oldott anyagok észlelését jelenti. Az ízek és a 

szagok kölcsönösen hatnak egymásra. A szaglás a legösszetettebb 

vegyi érzékelési mód. Az ember szaglása nem túlságosan jó, de még így is mintegy 10 000 szag 

megkülönböztetésére képes.  

Ismerős mondás: Az orrunknál fogva vezetnek minket. 

Mit jelent ez? Eredeti jelentése: ha jó illatot érzünk, megyünk abba az irányba, hogy megtudjuk 

mi az. Átvitt értelemben az jelenti, hogy nem mi döntünk arról, hogy hova megyünk, hanem 

mások. 

Különböző illatokkal ügyesen lehet befolyásolni az emberek hangulatát, ezt használja ki a piac 

is: egy a vásárlókedv illatokkal való befolyásolásra irányuló kísérlet során bizonyítást nyert 

például, hogy ha egy könyvesboltban csokoládéillat van, az ott nézelődők könnyen romantikus 

hangulatba kerülhetnek, és az átlagnál szívesebben vásárolnak szakácskönyveket, valamint 

romantikus irodalmi műveket. De említhetnénk akár a bevásárló központokban vagy 

aluljárókban megtalálható látványpékségeket is, melyek a nevükkel ellentétben inkább az 

https://hu.wikipedia.org/wiki/Leveg%C5%91


illatukkal operálnak. Talán nincs is ember, aki a frissen sülő pékáru illatának hatására ne indult 

volna meg talán csak egy lépést a pult irányába, mielőtt agya tudatos része jelezte volna neki, 

hogy igazából semmi szüksége nincs a fehérlisztből készült, adalékanyagokkal teli croissant 

nyújtotta szénhidrátbombára. Vannak persze, akik engednek a kísértésnek. Ők azok, akiket 

beszippant a marketinggépezet. Vagy egyszerűen csak éhesek. 

Az illatok megkülönböztetést meg is lehet tanulni, de vannak, akiknek nagyon jó orra van 

születésétől kezdve. 

Egyedi az illatunk, mindenki egyedi illatfelhőt bocsát ki magából, ez az ujjlenyomathoz 

hasonlíthatóan sajátos összetételű, az egypetéjű ikrek illatmintája azonban olyannyira egyező 

lehet, hogy az még a nyomkövető kutyákat is megzavarhatja. 

 

 

Mária megkeni Jézus lábát 

Jn 121Jézus tehát hat nappal a páska ünnepe előtt elment Betániába, ahol Lázár élt, akit 

feltámasztott a halottak közül. 2Vacsorát készítettek ott neki, és Márta szolgált fel, Lázár pedig 

egyike volt azoknak, akik Jézussal együtt ültek az asztalnál. 3Mária ekkor elővett egy font drága 

valódi nárdusolajat, megkente Jézus lábát, és hajával törölte meg; a ház pedig megtelt az olaj 

illatával. 

 

Jézus temetése  

Jn 19, 38Ezután az arimátiai József, aki Jézus tanítványa volt – de csak titokban, mert félt a 

zsidóktól –, megkérte Pilátust, hogy levehesse Jézus holttestét. Pilátus megengedte neki. Elment 

tehát, és levette Jézus holttestét. 39Eljött Nikodémus is, aki először éjszaka ment Jézushoz, és 

mirhából és aloéból készült olajat hozott, mintegy száz fontnyit. 40Fogták tehát Jézus holttestét, 

és leplekbe takarták az illatszerekkel együtt, ahogyan a zsidóknál szokás temetni. 41Azon a 

helyen, ahol Jézust megfeszítették, volt egy kert, és a kertben egy új sír, amelybe még senkit 

sem helyeztek. 42Mivel közel volt a sír, a zsidók ünnepi előkészülete miatt ott helyezték el 

Jézust. 

 

 

Nagyheti események és a szaglás 

A nagyhét virágvasárnappal kezdődik. Más nyelven pálmavasárnapnak nevezik, mert ott és 

akkor zömmel a pálmafákról vettek le leveleket, amivel ünnepelték Jézust.  

Magyarországon legtöbbször már kivirulnak ilyenkorra az első virágok: krókusz, ibolya, 

tulipán. Megjelennek az illatok. 

Jézust is körül lengik az illatok életében is és halálában is… 

 

Bibliában említett olajok: 

tömjén –  Mt 2,11, ÉnÉn 3,6   mirha- Mt 2,11, Mk 15,23, Jn 19,39 

szantál - Jn 19,39    nárdus – Jn 12,3  

cassia – Zsolt 45,8-9    cédrusfa – 75x 

ciprus -      rózsa 

 

Egy jó szaglású ember kb. 10 ezer szagot/illatot tud megkülönböztetni. 

Itt most csak néhányat kell beazonosítani. Lássuk kinek mennyi sikerül! (kis üvegekben van egy 

kevés ezekből) 

 

kávé    ecet    kölni 

benzin    pálinka    bor 

olivaolaj   levendulaolaj   mosószer 



 

Melyik volt a legjobb illat? 

Melyik nem tetszett egyáltalán? 

 

2Kor 2, 14De hála legyen Istennek, aki Krisztus ereje által mindenkor diadalra vezet bennünket, 

és ismeretének illatát terjeszti általunk mindenütt. 15Mert Krisztus jó illata vagyunk Isten 

dicsőségére az üdvözülők és az elkárhozók között: 16ezeknek a halál illata halálra, azoknak az 

élet illata életre.  

 

Ti milyen illatot árasztotok? 

 

A húsvét üzenete legyen ez: Legyetek Krisztus, azaz az élet illata, az életre! 

 

 

 

Ízlelés 

piros-fehér 

 

A tanterem közepén egy megtarített asztal van, azon vannak az 

ismerkedésre és kóstolásra való dolgok. 

 

 

Az ízlelés az evolúció során kifejlődött érzék, melynek elsődleges céljai, 

hogy a mérgezés ellen védjen, emellett segítsen a potenciálisan tápláló étel 

felfedezésében. Az ember hat különböző alapízt érez: édes, savanyú, sós, keserű, umami, zsír. 

Mindegyikre szükség volt, hiszen mindegyik jelöl valamit. Az édes és az umami a jutalmat, a 

jó dolgokat, kincset, a savanyú a lehetséges vitaminforrást, illetve savas anyagokat, a sós az 

energiadús táplálékot, a keserű pedig a mérget. Ezek segítettek az őskori embernek, hogy 

eldöntse, mit egyen, és mit ne. 

A nyelv felületén mintegy 10 000 ízlelőbimbó található, és mindegyikben 10-20 ízérző sejt 

csoportosul. Az életkor előrehaladtával az ízlelőbimbók száma is csökken, az idősebb emberek 

nyelvén már csak 5000 ízlelőbimbó van. Ezzel függ össze, hogy a gyerekek sokkal 

érzékenyebben reagálnak az ételek ízére, sósabbnak, savanyúbbnak érzik azokat a felnőtteknél. 

 

 

Nagyheti események és az ízlelés 

 

Evés, ivás, kenyér és víz, közösség… = jelei az emlékezésnek 

 

Az utolsó vacsora 

Mt 26, 17A kovásztalan kenyerek első napján odamentek a tanítványok Jézushoz, és 

megkérdezték tőle: Hol akarod megenni a páskavacsorát, hol készítsük el? 18Ő ezt válaszolta: 

Menjetek a városba egy bizonyos emberhez, és mondjátok neki: A Mester üzeni: Az én időm 

közel van, nálad tartom meg a páskavacsorát tanítványaimmal. 19A tanítványok úgy tettek, 

amint Jézus parancsolta nekik, és elkészítették a páskavacsorát. 
20 Amikor beesteledett, asztalhoz telepedett a tizenkét tanítvánnyal. 21 Miközben ettek, így szólt: 

Bizony mondom nektek, hogy közületek egy el fog árulni engem. 22 Ekkor nagyon 

elszomorodtak, és egyenként kezdték kérdezni tőle: Talán csak nem én vagyok az, Uram? 23 Ő 

pedig így válaszolt: Aki velem együtt mártja kezét a tálba, az árul el engem. 24 Az Emberfia 

elmegy, amint meg van írva róla, de jaj annak az embernek, aki az Emberfiát elárulja: jobb lett 



volna annak az embernek, ha meg sem születik. 25Megszólalt Júdás is, az áruló, és ezt kérdezte: 

Talán csak nem én vagyok az, Mester? Ő azt felelte neki: Te mondtad. 
26Miközben ettek, Jézus vette a kenyeret, áldást mondott, és megtörte, a tanítványoknak adta, 

és ezt mondta: Vegyétek, egyétek, ez az én testem! 27Azután vette a poharat, és hálát adva nekik 

adta, és ezt mondta: Igyatok ebből mindnyájan, 28mert ez az én vérem, a szövetség vére, amely 

sokakért kiontatik a bűnök bocsánatára. 29De mondom nektek, nem iszom mostantól fogva a 

szőlőtőnek ebből a terméséből ama napig, amelyen majd újat iszom veletek Atyám országában. 

 

Jézus a kereszten 

 

Mt 2733Amikor arra a helyre értek, amelyet Golgotának, azaz Koponya-helynek 

neveznek, 34epével kevert bort adtak neki inni. De amikor megízlelte, nem akart inni belőle.  

 

Kóstolni: 

Ételek: 

pászka   humusz   falafel    halva 

 

Gyümölcsök – ami éppen kapható:  

ananász  gránátalma   papaya 

maracuja  mangó    sárkánygyümölcs 

füge   datolya    datolyaszilva 

 

Ahány ház, annyi szokás – ételek terén is. 

Szokatlan izvilág, szokatlan alapanyagok, szokatlan ételek. Nem jobb, nem rosszabb – más. 

Táplál(ék) mert az a feladata, hogy tápláljon: legyen erőnk, energiánk. 

Mivel tápláljuk mi ma magunkat? 

Kell a sok szemét, amit megeszünk és megiszunk? 

 

…szegénységet vagy gazdagságot ne adj nékem; táplálj engem hozzám illendő eledellel. 

(Péld 30,8) 

 

A húsvét üzenete legyen ez: Ne egyél szemetet, találd meg a hozzád illő eledelt! 

 

 

 

Tapintás 

barna 

 

A terem sarkában állt egy kereszt, alatta a térdeléshez valók, dobozokban, letakarva. 

 

A tapint igével kifejezett cselekvés; érintéssel való érzékelés. 

Első pillantásra a tapintás meglehetősen egyszerű érzékünknek 

tűnhet: valamilyen test fizikai, mechanikai kapcsolatba lépett 

bőrünkkel. Figyelmesebben szemügyre véve bármely érintést, 

mégis azt látjuk, hogy nem csupán azt érzékeljük, hogy valami 

hozzánk ért, hanem a velünk kapcsolatba kerülő tárgy megannyi 

tulajdonságáról is nyomban számot tudunk adni. 

Egyetlen érintés, és tudjuk, hogy a jég hideg, kemény és nedves, a sivatagi homok forró és 

száraz, a radír rugalmas, a csiszolópapír durva, a tű pedig hegyes. Bizonyos érzetek 

kialakulásához gyakran még az sem kell, hogy a tárgy a bőrünkhöz érjen. A szél irányának 



meghatározását a bőrből kiálló szőrök mozgása és a szőrhagyma körüli érzékelők megfelelő 

ingerlése is segíti. Az agy feldolgozó rétegeibe a bőr és szőrszálak küldte tapintási jeleken kívül 

azonban a test belsejéből is érkeznek adatok: izmaink, inaink, ízületeink helyzete és feszülése 

a tapintással együtt alkotja a testérző (szomatoszenzoros) rendszert. 

 

 

A Gecsemáné-kertben 

Mt 26,47Még beszélt, amikor megjött Júdás, egy a tizenkettő közül, és nagy sokaság jött vele 

kardokkal és botokkal a főpapoktól és a nép véneitől. 48Az árulója ezt a jelet adta nekik: Akit 

megcsókolok, ő az, őt fogjátok el! 49És azonnal Jézushoz lépett, és így szólt: Üdvöz légy, 

Mester! – és megcsókolta őt. 50Jézus ezt mondta neki: Barátom, ezért jöttél! Akkor odamentek, 

megragadták Jézust, és elfogták. 51 Egy pedig azok közül, akik Jézussal voltak, a kardjához 

kapott, kirántotta azt, lesújtott a főpap szolgájára, és levágta a fülét. 52 Ekkor így szólt hozzá 

Jézus: Tedd vissza kardodat a helyére, mert akik kardot fognak, kard által vesznek el. 53 Vagy 

azt gondolod, hogy nem kérhetném meg Atyámat, hogy adjon mellém most tizenkét sereg 

angyalnál is többet? 54De akkor miképpen teljesednének be az Írások, hogy ennek így kell 

történnie? 

 

Jézus halála  

Mt 27, 45Tizenkét órától kezdve három óráig sötétség támadt az egész földön. 46Három óra 

tájban Jézus hangosan felkiáltott: Éli, éli, lámá sabaktáni, azaz: Én Istenem, én Istenem, miért 

hagytál el engem? 47Néhányan az ott állók közül, akik hallották ezt, így szóltak: Illést hívja. 
48Egyikük azonnal elfutott, hozott egy szivacsot, megtöltötte ecettel, nádszálra tűzte, és inni 

adott neki. 49De a többiek ezt mondták: Hagyd csak, lássuk, eljön-e Illés, hogy megmentse őt. 
50Jézus pedig ismét hangosan felkiáltott, és kilehelte lelkét. 51És íme, a templom kárpitja felülről 

az aljáig kettéhasadt, a föld megrendült, és a sziklák meghasadtak.  

 

Ha zenei aláfestéssel szeretnénk élni:  

 

http://www.youtube.com/watch?v=X5DY7vYxSrc 1ó15p –zene 

http://www.youtube.com/watch?v=5cTfdOQbTMc 1 ó 31p zene+kép 

 

Nagyheti események és a tapintás 

 

Sötétség a kertben, halálfélelem, elfogatás… Hogyan tovább? 

Tapintható érzelmek, bénító érzések, hideg kövek 

 

Különböző állagú tárgyak: 

szőrös    bőr    fa 

rizs    teafű    lencse 

morzsa    vasdarab   papír 

mustármag   anyag    kő 

 

Felismerni vászonzsákba tett tárgyakat: 

ceruza    radir    elem 

gyertya   kisautó    dobókocka 

üvegcse   kulcs    kislabda 

égő    kanál    gomb 

hegyező   kábel    kislabda 

 

http://www.youtube.com/watch?v=X5DY7vYxSrc
http://www.youtube.com/watch?v=5cTfdOQbTMc


Kereszt mellé térdeléshez: 

kavicsok   puha anyag   homok vagy fűrészpor 

kukorica   papír 

 

Tapintás: érintés útján érzékel 

 

Mit lehet tapintani? 

tárgyakat   csendet  feszültséget 

elevenére tapint  velejére tapint  rátapint a lényegre 

megtapintani, hogy megvan-e még 

 

Érezzétek, és lássátok, hogy jó az ÚR! (Zsolt 34,9) 

 

A húsvét üzenete legyen ez: Ne csak fizikailag akarj mindent megtapintani! 

 

 

 

Látás  
Sárga 

 

A terem moziszerűen van berendezve, hogy lássák a kivetítőt. 

 

 

A látás a vizuális információ feldolgozása, amelynek fő célja a tárgyak 

azonosítása, és azok közvetlenül nem észlelhető tulajdonságainak 

felismerése, illetve a cselekvés vezérlése. 

 

 

Jézus feltámadása 

Mt 281 Szombat elmúltával, a hét első napjának hajnalán, elment a magdalai Mária és a másik 

Mária, hogy megnézzék a sírt. 2 És íme, nagy földrengés támadt, mert az Úr angyala leszállt a 

mennyből, és odalépve elhengerítette a követ, és leült rá. 3   Tekintete olyan volt, mint a 

villámlás, és ruhája fehér, mint a hó. 4Az őrök a tőle való félelem miatt megrettentek, és szinte 

holtra váltak. 5 Az asszonyokat pedig így szólította meg az angyal: Ti ne féljetek! Mert tudom, 

hogy a megfeszített Jézust keresitek. 6Nincsen itt, mert feltámadt, amint megmondta. Jöjjetek, 

nézzétek meg azt a helyet, ahol feküdt. 7És menjetek el gyorsan, mondjátok meg a 

tanítványainak, hogy feltámadt a halottak közül, és előttetek megy Galileába: ott meglátjátok 

őt. Íme, megmondtam nektek. 
8Az asszonyok gyorsan eltávoztak a sírtól, félelemmel és nagy örömmel futottak, hogy 

megvigyék a hírt tanítványainak. 9És íme, Jézus szembejött velük, és ezt mondta: Legyetek 

üdvözölve! Ők pedig odamentek hozzá, megragadták a lábát, és leborultak előtte. 10Ekkor Jézus 

így szólt hozzájuk: Ne féljetek! Menjetek el, adjátok hírül testvéreimnek, hogy menjenek 

Galileába, és ott meglátnak engem. 

 

Nagyheti események és a látás 

 

Látni… De mit is? 

Látni az eseményeket 

Látni a mögöttes tartalmakat 

Látni a láthatatlant 



 

Feladat: mit látsz meg először képek  

vagy a húsvéti homokanimáció megtekintése 

 

…emeljétek fel a szemeteket, és lássátok meg… (Jn 4,35) 

Aki engem lát, látja az Atyát. Ján 14,9 

Jézus pedig hangos szóval ezt mondta: Aki hisz énbennem, az nem énbennem hisz, hanem 

abban, aki elküldött engem; 45és aki engem lát, az azt látja, aki elküldött engem. (Jn 12,44) 

 

A húsvét üzenete legyen ez: Lásd meg mindazt, ami a felszín mögött van! 

 

 

 

 

 

 

Lásd meg 

mindazt, ami a 

felszín mögött 

van! 

  

 

Legyetek 

Krisztus, azaz az 

élet illata, az 

életre! 

  

 

Ne egyél 

szemetet, találd 

meg a hozzád illő 

eledelt! 

  

 

Ne csak fizikailag 

akarj mindent 

megtapintani! 

 

  

 

Keresd és halld 

meg az Isten 

hozzád szóló 

üzenetét! 

  

 

Ezeket a képes üzeneteket ki lehet osztani könyvjelzőként a termekben, mi kereszt alakúra 

formálva a nap végén adtuk oda. 

 


